

西路軍後代再集結挺習近平

【看中國記者李文隆綜合報導】去年8月北戴河會議後，習近平曾到訪甘肅親自向西路軍死難者獻花，被指充滿與黨內鬥爭相關的政治寓意。次月即出現西路軍後代集結挺習的情形，日前，在北京內外交困，高層權鬥微妙之際，西路軍後代又突然再次高調集會挺習近平，引人關注。

西路軍後代抱團

據官媒報導，1月12日下午，中國擁軍優屬基金會西路軍研究工作委員會，集合西路軍後代和黨史軍史研究者百餘人在北京召開了新春團拜會，總結和交流西路軍研究工作，稱是為了落實習近平關於所謂「講好西路軍的故事」的講話精神，對2020年度的工作計畫進行部署。據稱，前西路軍總指揮、中共元帥徐向前之子徐小岩中將、秦基偉上將之子秦天中將向團拜會發來賀信。

這是半年內出現的第二次西路軍後代集結挺習近平的行動。去年9月8日，徐向前之子徐小岩，以及數十名西路軍將士後代，也曾在北京舉行「落實習總書記關於西路軍精神的講話座談會」。

當時徐小岩在會上稱，習近平親自去給西路軍的將士們獻了



在中南海危機嚴重之際，西路軍後代又再次高調集會挺習近平，上圖為示意圖。（Getty Images）

花圈，對他們是「極大的鼓勵、極大的鞭策」。他還說現在遇到了前所未有的危機，需要團結在習核心周圍。

據報導，參加座談會的西路軍後代有西路軍5軍軍長董振堂之孫董乃煌，西路軍軍政委員會委員、總供給部部長鄭義齋之子鄭盟海，以及西路軍軍政委員會主席、總政委陳昌浩之孫陳奇文，西路軍副總指揮王樹聲之女王宇紅、西路軍政治部主任李卓然之子李延生、西路軍30軍政委

李先念之孫李威等。

該次聚會，是在習近平去年8月訪甘肅親自向西路軍死難者獻花籃約半個月之後。

慘烈內鬥犧牲品

去年「北戴河會議」一結束，8月19日，習近平第一個亮相的地點是甘肅敦煌莫高窟，次日則來到張掖市高台縣，去給當年的西路軍紀念碑和陣亡士兵的公墓獻花籃。這個地方在黨內充滿爭議，但也是「紅色祖廟」之一。

西路軍是當年毛澤東與張國燾內鬥的犧牲品。1936年10月紅四方面軍主力2萬餘人，占當時紅軍總數的五分之二，被派遣西渡黃河作戰，希望占領甘肅和寧夏，但是因為延安戰略意圖在隨後屢屢變更，使西路軍進退失據。5個月後西路軍絕大部分被馬家軍殲滅。

紅四方面軍是張國燾帶出來的主力，毛澤東完成了「借馬殺人」之計後，張國燾的勢力受到重創，毛澤東地位得到鞏固，張

國燾也完全被排擠出領導核心，次年即從延安出走，與中共決裂。

高台縣是當年西路軍中的紅五軍全軍覆沒之地，此地因而是一個中共歷史上極具爭議的政治敏感地點。而多年來，習近平是第一位祭拜西路軍的中共總書記。

時評人士陳破空在自媒體指出，習到西路軍遺址，除了有拜祖廟的意味，恐怕還與中共內訌有關，由於香港「反送中」持續、美中貿易戰一再升級，國內經濟不斷下滑，企業倒閉潮、失業潮等，當局備受批評。本來王滬寧搞甚麼整黨，但在北戴河上搞不起來。習祭拜西路軍也說明他在黨內外正遭受重大挫折。他認為習近平是想拉西路軍殘存的將士的後代，來為自己在紅二代中撐腰。

近期，中美貿易戰雖然暫時休戰，但仍充滿不確定因素。香港反送中運動持續，臺灣大選蔡英文大勝，臺灣大選結果與香港區選結果相互呼應，被外媒指是對北京的重擊。

近年來習近平在黨內頻頻警告亡黨危險。近期更有習近平的高級幕僚對海外爆稱，北京高層已經走投無路了，每個人都清楚這個體制已經完了。

此次西路軍後代在短短不足半年內二度集結，明確發聲挺習，其意有所指或不同尋常。

外交部遭批 中紀委公開點名

【看中國記者林中宇綜合報導】中紀委國家監委網站近日公布了十九屆中央第四輪巡視回饋情況。外交部被點名「選人用人視野不寬」，由王毅把持多年的外交部曾被曝光人事關係複雜，領導人拉幫結派，紅三代官三代橫行，陞官要抱其大腿。

巡視組發難

據中紀委國家監委網站1月10日消息，第五巡視組組長楊正超批評外交部存在學習運用所謂習近平外交思想等不夠，有「廉政風險、形式主義、官僚主義」、「選人用人視野不寬」等問題。

外交部近年因為外交表現屢被外界批評，外交部官員動輒以訓斥霸氣的語調說話，給人越來越敵對之感，外交部被外界指變成了「中外關係破壞部」。其中外交部部長王毅、駐加拿大大使盧沙野等幾個外交部官員本身就是「戰狼外交」代表，語氣蠻橫、炮彈連連，不像是搞外交，更像

在「對外作戰」。

在近年反腐運動中，外事系統是被波及較少的一個，其實是因為駐外機構已經成為北京鞭長莫及之地。

香港《南華早報》曾有報導認為，駐外機構（包括使領館和中資公司）往往會成為腐敗官員的避難所。而駐外機構的弊端與大陸的官場腐敗有密切關係，前者是後者的延伸。

外交系統混亂

香港《前哨》2018年4月號署名蔣力的文章披露，早在十年前，外交系統中國本部、駐外使領館官員違反外交紀律，違反或觸犯駐在國法律事件就層出不窮，違紀違法事件逐年上升，2005年95宗、2006年128宗、2007年150多宗，2007年，外交系統在國內的違紀違法事件約250多宗，其中半數是道德操守及婚外情，其次是違反外交紀律。

文章指，外事官員近年來更利用外交郵袋走私，利用外交豁免特權，挪用或貪污公款在駐在

國經商，造成極壞影響，或者私下加入駐在國籍或取得永久居留權，道德敗壞、生活腐化墮落，還有攜帶機密文件外逃，被收買做間諜等。

另外，文章還披露紅後代在外交部弄權操控的陞官潛規則。

據指，一直以來，大量紅三代、官三代充斥外交部，依仗老子權勢，橫行霸道，無人敢管，不管業績如何，照樣得到提升。他們扎堆美國、歐洲、日本，把平民出身的外交官排擠到亞非拉，外交部的司局級、副部級官員想要陞官，也要抱這些紅三代、官三代大腿。這些官員幾乎每個手眼通天，使得本來就派系林立的外交部內人事關係更加複雜。

現任外交部長王毅是半個紅二代，岳父錢嘉東，曾擔任周恩來的外事秘書。後出任常駐聯合國日內瓦代表團大使，錢嘉東在外交系統的同僚、部屬廣布，他們大都關照、提攜王毅。

2001年王毅成為當時外交部最年輕副部長，其他派系認為王毅是靠父輩庇蔭，很不服氣。

官員藏4000瓶茅台 倒馬桶

【看中國訊】貴州省原省委常委、副省長王曉光在2018年遭雙開，並於去年被判刑20年。近日，央視播出他貪汙細節，曝光他家中堆滿高達4000多瓶的茅台酒，由於怕曝光，甚至按年分把一些名酒分批倒入自家馬桶，以防曝光。

央視在近日的《國家監察》專輯中，播出王曉光案細節指，王曉光家中藏有高達4000多瓶的茅台酒，為防止曝露，他把年分酒分批倒入自家馬桶，試圖消滅證據。而他的妻子看著他猛向馬桶倒酒，感嘆說：「扔也扔不掉，喝也喝不了，送也送不完，倒也倒不盡，早知如此，何必當初啊！」

王曉光長期通過茅台董事長袁仁國等人偷賣茅台酒，並為家人和親屬辦理4張茅台特許專賣經營權，7年獲利4000多萬元人民幣，他還把他的帳戶掛在親戚朋友名下，向企業「借款」入市買股，約定賺錢再還錢，交易額達4.9億元，淨利達1.6億元。

官方雙開通報稱，王曉光

涉及與多名女性搞錢色、權色交易；大吃大喝，安排或接受可能影響公正執行公務的宴請；貪圖享樂、生活奢靡；還稱其「德不配位，寡廉鮮恥」。

據《廉政瞭望》雜誌報導，王曉光愛喝酒，且只喝年分茅台。每當有酒局時，王曉光都會吩咐下屬，給他準備一箱酒。飯局結束後，箱子裡經常還剩四、五瓶沒有開封的酒。這時，王曉光會交代，把沒喝完的酒放汽車後備箱，讓駕駛員平時喝一喝。實際上，酒大多被王曉光運回家中。

據介紹，王曉光幾乎每天都有酒局，大概每個月就能收集到約50瓶好酒。加上別人送酒上門，他家的名酒堆積如山。

由此，王曉光做起了賣酒的無本生意。他給相關機構與企業打招呼，辦了四張酒類專賣證書，並在貴陽開了四家名酒專賣店。

報導稱，在他落馬前的半年內，將家中上百瓶名貴白酒倒入下水道。據估計，王曉光夫婦倒掉的白酒價值數十萬。

中紀委開全會 被警告的趙樂際還能打虎？

【看中國記者林中宇綜合報導】1月13日起至15日，十九屆中央紀律檢查委員會第四次全體會議在北京召開。在中紀委四中全會之後，由中紀委書記趙樂際掌管的反腐會有何動作引人關注。不過，儘管仍有「老虎」密集被處理，在趙樂際本人近期遭習近平警告的消息曝光後，其未來是否還能有所作為被打上一個問號。

趙樂際難有作為

根據官媒披露，2019年全年，中紀委公布了秦光榮、李謙、彭宇行等20名「中管幹部」接受調查的消息，以及繆瑞林、孟宏偉、努爾·白克力等23人的黨紀政務處分結果。

此前，當局反腐動作未停，



中紀委書記趙樂際和他的前任王岐山。（Getty Images）

其中包括國開行原董事長胡懷邦被開除黨籍，內蒙古政協副主席馬明被免職，原國家質檢總局副局長、中國檢驗檢測學會原會長魏傳忠被控受賄1.23億，吉林省

檢察院原檢察長楊克勤被提起公訴，陝西省委原書記趙正永、陝西原副省長陳國強被逮捕。

官媒解讀稱這是向外界釋放了反腐「一刻不鬆、半步不退」的

強烈信號，並稱這次趙樂際的工作報告會點到哪些「大老虎」值得關注。不過，觀察認為，以趙樂際目前的處境，到底還能在反腐方面有何作為，就備受質疑。

趙樂際19大從王岐山手中接棒，以其資歷和實力，從一開始就不獲看好。儘管掀下了一些「老虎」，但不少還是王岐山時期拿下，有些是主動投案的。

近期被習近平警告

而有關趙樂際不妙的消息在去年10月中旬，經由親北京港媒《明報》披露。該報導引述京城消息人士稱，習近平六次批示被下邊官員頂著，最終震怒派中紀委工作組才搞定的秦嶺違建別墅案，趙樂際也成為問題人物，同

時他也捲入崔永元爆料的千億礦權案，因而曾被習近平警告。

爆料說，習近平得知被視為龍脈的秦嶺存在大量違規別墅後，他即批示促拆。但陝西官員十分為難，因他們知道大部分別墅是在趙樂際2007至2012年執掌陝西期間修建；他們夾在習與趙兩人中間，只能選擇不作為。直到習近平先後6次批示後，陝西方面才開始拆除秦嶺別墅。

爆料還稱，2018年12月底，前央視主持人崔永元藉陝西「千億礦權案」，披露了包括最高法院院長周強批示的「秘密文件」，矛頭並非僅指向周強；被打格的部分內容，正是趙樂際擔任陝西省委書記期間對「千億礦權案」的批示。

資深評論人林保華撰文指出，習近平為何緊追此案不放？可能的解釋是建造秦嶺北麓的別墅群破壞了習近平家鄉的龍脈，因此習近平必須要剷除不可。